

# Трамплин Трампа



**Экс-президент США Дональд Трамп намерен победить в президентской гонке в ноябре и вернуться в Белый дом.**

В преддверии этого события он дал почти двухчасовое интервью миллиардеру и владельцу соцсети Х Илону Маску. Беседа, которую изначально окрестили как «интервью века», вызвала множество обсуждений со стороны как интернет-пользователей, так и экспертов разного уровня.

Так, издание The Guardian отметило, что Дональд Трамп встретился с миллиардером Илоном Маском для бессвязного и язвительного интервью, в котором вновь затронул многие из наиболее вызывающих разногласия тезисов бывшего президента.

«После того, как интервью началось с опозданием более чем на 40 минут, Трамп, который временами, казалось, шепелявил, начал разговор с рассказа о неудавшейся попытке покушения на него в прошлом месяце. Он снова подробно обсудил свою встречу со смертью на предвыборном митинге в Батлере, штате Пенсильвания. Трамп поделился, что в ситуации с покушением он сразу понял, что это была пуля. А то, что стрелок попал в него под углом, хотя кандидат в президенты смотрел прямо в сторону стрелка, Трамп назвал чудом, а угол – идеальным. Кроме этого, он выразил соболезнования семье погибшего во время покушения пожарного и сказал, что выписал чек на миллион долларов вдове, но понимает, что её мужа это не вернёт, рассказали The Guardian

Затем Трамп перешёл к обсуждению своих антииммиграционных взглядов, предупредив о «грубых лю-

дах», пытающихся въехать в страну через американо-мексиканскую границу. По его словам, чуть ли не все самые опасные люди на планете пытаются проникнуть в США через границу с Мексикой, которая стала совсем дырявой при демократе Джо Байдене и полном попустительстве вице-президента Камалы Харрис, что сейчас собирается идти в президенты.

«Это люди, которые находятся в тюрьме за убийства и тому подобное, и они выпускают их в нашу страну», – посоветовал он.

Далее Трамп продолжил нападать на своего оппонента Камалу Харрис из администрации Байдена. Он неоднократно высмеивал Харрис как «радикального» демократа, который разрушил Калифорнию, когда она там была генеральным прокурором штата, а затем его сенатором. Смену кандидата от демократической партии Трамп назвал «антипрезидентским переворотом» и «аферой». Правда, он сделал и достаточно странный комплимент Харрис за то, что она выглядела «красивой» на обложке журнала Time, сравнив её со своей женой Меланией.

Во время интервью под раздачу попал и старина Байден – пока действующий президент США.

«Байден близок к стадии овоща, по моему мнению. Парень едва мог ходить...», – заявил Трамп

Из важного можно отметить тот факт, что кандидат в президенты США Дональд Трамп высказал надежду выстроить конструктивные отношения с президентом России Владимиром Путиным в случае победы на выборах главы государства.

«Надеюсь, мы снова с ним поладим. Поладить с ним было бы хорошо, а не плохо».

Бывший американский лидер добавил, что Путин является «хорошим переговорщиком», в то время как у нынешнего американского лидера Джо Байдена «низкий уровень IQ», и он говорил глупости, когда допустил возможность вступления в НАТО Украины.

«Россия победила Германию вместе с нами и победила Наполеона. У России огромная сила. А у Украины даже нет мужчин. Они отправляют на войну очень молодых и очень старых», – высказался Трамп, заверив, что Владимир Путин его уважал.

По словам Трампа, он убеждал Владимира Путина не предпринимать никаких силовых действий в отношении Украины, обещая России «плохие дни».

Кроме этого, Трамп намекнул в случае своей победы и на возможную дружбу с лидерами КНР и КНДР.

«Я знаю Си Цзиньпина. Я знаю Ким Чен Ына из Северной Кореи, я знаю их всех. Они лучшие в своём деле. Они жёсткие, они умные, они будут защищать свои страны», – отметил он.

Что касается российских аналитиков, которые выска-

зывались об этом интервью, то большинство считает: Дональд Трамп ничего сенсационного не сказал. Об этом, например, заявил в эфире радио «Вести ФМ» ведущий научный сотрудник Центра исследования проблем безопасности РАН, политолог-американист Константин Блохин. Он подчеркнул, что вопрос отношений Трампа с истеблишментом является первостепенным.

«Дональд Трамп в этом интервью озвучил те же самые тезисы, о которых он говорил раньше: необходимость улучшения отношений с Россией, проблематичность Украины. По каким-то проблемам, где точки зрения Трампа с истеблишментом соприкасаются, он не будет создавать для него проблемы. Это вопросы поддержки Израиля, усиление давления на Иран, на Китай. А там, где точки зрения Трампа с истеблишментом разные, например, в вопросах с Украиной, Россией, будущее НАТО, они будут вставлять палки в колеса Трампа, как делали это в прошлый раз, когда он пытался улучшить отношения с Россией», – заключил Блохин.

Напомним, президентский срок Дональда Трампа продолжался с 2017 по 2021 год. Тогда, по словам ряда политических экспертов и дипломатов, американо-российские отношения уже были на самом низком уровне со времён окончания холодной войны, но ещё больше ухудшились после вступления Трампа в должность в январе 2017 года.

Так, будучи президентом, Трамп говорил, что не рассматривает возможность снятия санкций с России, они действовали в связи с воссоединением Крыма с Россией. Сам же Трамп вводил санкции против газопровода «Северный поток». А в конце 2019 года подписал оборонный бюджет, который предусматривал ограничения в отношении компаний, предоставляющих суда для строительства Nord Stream 2.

Правда, президент РФ Владимир Путин, отвечая на вопросы о взаимоотношениях с США на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ) в 2023 году отмечал, что не исключено, что при другой администрации в США удалось бы пойти по мирному пути на Украине.

«Что касается господина Трампа, то во время его президентства было введено очень большое количество санкций и ограничений в отношении России. Обращаю внимание, что никаких тяжёлых событий, трагических, на Украине и в помине не было, тем не менее, санкции вводились. Не исключаю, что, если бы была другая администрация, нам всё-таки удалось бы пойти по мирному плану урегулирования, от которого и на Украине, и в западных столицах, к сожалению, просто отказались, причём публично об этом сказали», – заметил тогда президент РФ.

Мария Климанова по материалам СМИ

## Фидель с нами навеки!

**13 августа исполнилось 98 лет со дня рождения выдающегося борца за свободу и независимость Кубы, за освобождение народа Острова Свободы от капиталистической эксплуатации Фиделя Кастро.**

Вспоминая о политических достижениях Фиделя Кастро, мы не только чувствуем подвиги легендарного исторического деятеля, открывшего кубинскому народу дорогу к достойному будущему. Не менее важно другое – команданте олицетворяет образ будущего, к которому сегодня должны стремиться народы всего мира. По мере эскалации экономических кризисов, обострения социальных проблем, втягивания мира в пучину очередной бойни растёт понимание, что только при переходе к социализму человечество вступит на путь неуклонного прогресса, гармоничного развития, избежит масштабных потрясений. Куба, уверенно идущая этой дорогой со времен победы революции, совершённой в 1959 году под руководством Фиделя Кастро, наглядно демонстрирует всему миру убедительную, достойную и в полной мере отвечающую интересам народа альтернативу тупиковой и жестокой капиталистической системе.

В этот день по традиции коммунисты Советского, Севастопольского, Октябрьского и Мичуринского местных отделений КПРФ вместе с кубинскими товарищами провели автомотопробег, а затем вместе с послом Республики Куба возложили цветы к памятнику команданте.

В этот же день в московском Доме учёных по инициативе посольства Кубы в РФ состоялся торжественный показ документального фильма «Куба рядом». На нём присутствовали заместитель главы миссии и советник-посланник посольства Кубы в России Маркос Феликс Ласо Вильтрес, чрезвычайный и полномочный посол Боливии Мария Луиса Рамос Урсагасте, чрезвычайный и полномочный посол Боливарианской Республики Хесус Рафаэль Саласар Веласкес, советник-посланник посольства Республики Никарагуа Клаудио Антонио Арана, активисты Московского городского комитета КПРФ, Интербригады МГК КПРФ, сторонники Компартии и

левопатриотического движения.

Вначале перед собравшимися выступил Маркос Феликс Ласо Вильтрес. Он подчеркнул значимость деятельности Фиделя Кастро, защитившего народ Кубы, внёсшего большой вклад в историю своей страны. Было отмечено, что кубинский лидер посвятил свою жизнь борьбе за справедливость, за освобождение человечества от угнетения.

Одновременно представитель Кубы говорил о стремлении Фиделя Кастро к саморазвитию, к повышению уровня культуры и образованности. В этом Кастро никогда не видел преград и остановок.

Маркос Феликс Ласо Вильтрес добавил, что Фидель Кастро добился укрепления суверенитета Кубы. Благодаря его политике страна сумела добиться успехов по разным направлениям. Это чрезвычайно важно в условиях эскалации агрессии США. Пример Фиделя Кастро вдохновляет всех прогрессивных людей.

Политические и личные достоинства Фиделя Кастро, созидательность его политики подчеркнул бывший заместитель директора Латиноамериканского



департамента МИД РФ Андрей Гуськов. Он напомнил, что для многих россиян Фидель Кастро символизирует борьбу за свободу и за независимость Кубы. В ознаменование его заслуг в Москве в 2022 году установили памятник кубинскому лидеру. Не было обойдено стороной укрепление сотрудничества России и Кубы, в позициях которых по международным вопросам прослеживается много общего.

Президент Российского общества дружбы с Кубой Алексей Лавров сделал акцент на веру Фиделя Кастро в социальный прогресс, в справедливость. По его словам, кубинский лидер доказал возможность отстаивать

независимость своей страны в результате упорной борьбы.

Затем участники мероприятия посмотрели документальный фильм «Куба рядом», посвящённый первому визиту Фиделя Кастро в СССР. Руководство стремлением к всеобщему благу, к защите прав народа, целенаправленная работа в интересах развития Кубы – всё это укрепляло авторитет Фиделя Кастро и на Острове Свободы, и в нашей стране, и в мире в целом. Это нашло отражение в документальном фильме.

После показа фильма со сцены выступил ансамбль «Гренада» с песнями в честь Фиделя Кастро, Эрнесто Че Гевары.